

ЛЕДОВЫЙ ЭКСТРИМ

В выходные на площадке за дворцом «Арена-Металлург» состоялись автогонки

ОРГАНИЗАТОРОМ соревнований на льду выступил автодром «Субару», поддержку оказал Ледовый дворец.

Соревнования собрали свыше восьмидесяти участников и более трех тысяч зрителей. На относительно небольшой площадке яблоко нигде было упасть: взрослые пришли с детьми, но больше всего было подростков. Подъехать к месту соревнований невозможно: все вокруг заняли автомобили зрителей. Со слов организаторов, они и не рассчитывали на такое количество участников и зрителей.

Шел небольшой снег, столбик термометра показывал минус два. Трассу организаторы подготовили заранее: во избежание несчастных случаев гонки решили устроить не на льду заводского пруда, а на асфальтированной площадке. Проложили трассу по залитому льду, но теплая погода превратила его в рыхлую кашу. Такая трасса сложнее, но интереснее для зрителей.

Первыми стартовали заседы в категории «спорт»: выступали автомобили, специально подготовленные для гонок, в основном – вазовские «восьмерки». От организаторов в заезде участвовал серийный полноприводный «субару».

Практически у всех – форсированные двигатели, усиленная подвеска, у многих – усиленный корпус, специально

шипованная резина. Участники выходили на трассу поочередно: первый круг – прогревочный, два последующих – зачетные. В категории «спорт» завились пятнадцать участников, причем выступали не только магнитогорцы, но и спортсмены Челябинска и Екатеринбурга. Для многих трасса оказалась коварной: трубо было удержать автомобиль от заноса в поворотах и застравления в рыхлых сугробах. Однако большинство участников успешно преодолели шестисотметровое испытание. А вот «субару», на удивление зрителей, застряла в сугробе на втором круге. По правилам соревнований в подобной ситуации участника снимают по техническим причинам. Таким же образом покинули трассу еще несколько автомобилей.

Победителем стал спортсмен из Екатеринбурга Андрей Мальков на автомо-

бile «ВАЗ-2108», преодолевший трас-

су за минуту сорок пять секунд.

После первых соревновались в самой многочисленной категории «моно-привод» – серийные автомобили отечественного и зарубежного производства на шинопневматической резине, но специально не подготовленные, без «кноворотов». Здесь ставка больше делается не

на техническое состояние автомобиля,



Такими мероприятиями Магнитка не избалована



ФОТО АНДРЕЙ СЕРБЕНКОВА



а на мастерство водителя. Участвовало свыше сорока семи автомобилей. Как и раньше, не все смогли успешно добираться до финиша – слишком коварными для многих оказались снежные ви-ражи.

– Для любителя на такой трассе главное – чувствовать автомобиль, предугадывать его поведение на рыхлом снегу и скользком льду, – подчеркнул капитан ГИБДД Магнитогорска Федор Сумароковский, обеспечивавший безо-

пасность соревнований. – Конечно, стремление пройти трассу быстрее за-кономерно, но главное – избежать водительских ошибок, заносов, неверных маневров. А уж если застрял в сугро-бе – уволь, выбываешь.

Победителем в категории «моно-привод» стал челябинец А. Белоусов на автомобиле «ВАЗ-2108». Казалось, магнитогорцам ничего в этих соревнованиях не светит. Но заседы в следующем классе развязли опасения. Здесь соревновались на полноприводных автомоби-бах отечественного и зарубежного производства. Круг прогрева, а затем один зачетный круг. Полноприводным было тяжелее: трассу изрядно потре-пали, а на одном из участков образовалась большая колдобина, весьма ощущимая для подвески любого автомоби-ля. В этих заседах участвовали интересные экземпляры, не совсем, правда, се-рийные вездеходы, усовершенствован-ные руками владельцев. Тем не менее засед выиграл Константин Пономарен-ко на «субару».

Победителей отметили кубками, на-ручными часами и денежными призами: призовой фонд составил сто тысяч рублей. Кроме того, параллельно заседам на отдельной площадке прошли конкурсы среди зрителей, наградив победителей. Организаторы соревнований убеждены, что автогонки восстrebованы в нашем городе, давно лишенном возможности наблюдать их.

– Это был пробный шаг, – сообщил представитель автодрома «Субару». – В будущем рассчитываем проводить заседы на высоком уровне, сделать их зрелищнее, добавить интриги. Скорее всего, и место проведения изменится. Изначально планировали трассу на льду заводского пруда, но поскольку на платине начался сброс воды, выводить машины на лед опасно. Но первый блин, как все убедились, комом не вышел – к нам приехали гости из Челябинска и Екатеринбурга. Спортсмены там сильнее, поскольку имеют возмож-ность регулярно тренироваться, этого магнитогорцы лишены. Спорт интересный, привлекательный для молодежи, поэтому от желающих участвовать не было отбоя. Думаю, наши участники потянутся и в следующий раз вы-ступят достойнее.

– Может быть только приветствовать организацию подобных соревнований, – подытожил Федор Сумароковский. – Автогонки – спорт, адреналин, азарт. Пусть молодые гонщики оттачивают мастерство на специальной трассе, а не на дорогах города. Кроме того, молодым полезно обрести навыки экстремальной езды: ведь этому в рядовых автошколах не учат.

Главное теперь, чтобы пыл организаторов не утих, а гонщиков поддерживали, дали возможность проявить себя.

МИХАИЛ СКУРИДИН.

Маршрутки под прицелом

АКЦИЯ

В ТЕЧЕНИЕ ДЕСЯТИ ДНЕЙ – седьмого по семнадцатое марта – сотрудники Госавтоинспекции Магнитогорска совместно с государственным автодорожным надзором проводят очередное профилактическое мероприятие «Маршрутка».

Особо внимательно проверяют предрейсовое прохождение водителями медосмотра, техническое состояние транспортных средств, наличие талона техосмотра и конструктивные особенности транспорта. Старший государственный инспектор ГИБДД Орджоникидзевского района Александр Щербаченко пояснил, что с начала года в его подведомственном районе водители автобусов стали участниками трех десятков ДТП. В половине выявлены водители, а двое горожан в результате аварий травмированы. Жители Орджоникидзевского района могут принять активное участие в профилактическом мероприятии, сообщая о замеченных нарушениях ПДД водителями пассажирского транспорта по телефону: 31-34-57.

Очаги аварийности

БЕЗОПАСНОСТЬ

В ПРОШЛОМ ГОДУ на территории Магнитогорска зарегистрировано сто восемь очагов аварийности: только в Орджоникидзевском районе выявлено трижды четыре места концентрации ДТП с пострадавшими.

В таких очагах аварийности, как перекресток проспекта Пушкина – улицы Маяковского, совершенено 26 ДТП, в которых двое погибли и четверо ранены. На перекрестке проспекта Ленина – улицы Бориса Ручьева совершенено 12 ДТП: четверо травмированы. На пересечении улицы Кирова и проспекта Пушкина совершенено 21 ДТП с четырьмя пострадавшими...

Анализ показал, что основной причиной ДТП явились грубые нарушения правил водителями. К примеру, девятого февраля прошлого года в районе проходной № 5 ОАО «ММК» водитель легковой автомашины погиб, пассажир на ходившей в машине, получил травмы. Спустя несколько дней этого же места произошло аналогичное ДТП: травмировано четверо человек.

ОГИБДД Орджоникидзевского района обращается к участникам дорожного движения: будьте предельно внимательны на дорогах. Как правило, автовладельцам известны очаги возможных ДТП: зная о них, можно предвидеть развитие событий.

КОНСТАНТИН ЖУРАВЛЕВ,

старший инспектор дорожного надзора ГИБДД Орджоникидзевского района.

Предпочтение – иностранцам

АВТОМОБИЛИЗАЦИЯ

К 2015 ГОДУ в России ежегодно будут продавать три миллиона автомобилей.

Такую оценку будущему российского авторынка дал генеральный директор российского ООО «Фольксвагенгрупп Рус» Оскар Ахмедов на XV международной бизнес-конференции «Россия – Европа: бизнес, инвестиции, партнерство», сообщает РБК. По словам гендиректора «Фольксвагенгрупп Рус», оборот, который может быть достигнут во всех отраслях, включая смежные, связанные с продажей автомобилей, составит порядка 120 миллиардов долларов. Это продажа автомобилей, страхование, лизинг, автокредитование, продажа подержанных автомобилей, экспертные услуги, логистика и прочее.

Между тем, по прогнозу компании «Автомобильная статистика», отметку в три миллиона автомобилей Россия преодолеет годами раньше – уже в 2010 году. Согласно данным маркетингового отчета «Автомобильный рынок России – перспективы и прогноз развития до 2010 года», на долю иностранных производителей 80% рынка продаж. Среди массовых отечественных моделей на рынке останутся только автомобили LADA и УАЗ, который сохранит за собой достаточно узкую нишу недорогих внедорожников. Лидирующие позиции в сегменте иномарок сохранят Ford, Chevrolet, Toyota и Hyundai. За счет местной сборки к ним также подтянутся Renault и Kia. Все эти бренды к 2010 году преодолеют 200-тысячный рубеж, а особо успешные выйдут на уровень продаж в 300 тысяч автомобилей в год.

ПОДГОТОВИЛ МИХАИЛ СКУРИДИН.

ЛЮБОПЫТНО

Работ за баранкой

ИНЖЕНЕРЫ СТЭНФОРДСКОГО университета объявили, что готовы меньше чем через год представить автомобиль, способный передвигаться в городских условиях.

Junior, созданный на основе Volkswagen Passat, в ноябре примет участие в соревнованиях автомобилей, «ориентирующихся» в пространстве мегаполиса. Машина должна преодолеть 60 миль за шесть часов на специальном полигоне, имитирующем городские улицы. Если в предыдущем конкурсе от робокаров требовалось только «чувствовать» статические объекты и обезьяжать их, то автомобили нового поколения должны распознавать движущиеся машины и передвигаться в транспортном потоке по правилам дорожного движения.

Современные беспилотные автомобили способны самостоятельно проехать до 160 километров. К 2010 году это расстояние увеличится в десять раз, а еще через десять лет возрастет до астрономической цифры. По прогнозам, к 2015 году эта технология возьмет на вооружение армия, а еще спустя 15 лет робокары станут доступными простым смертным. Надо думать, особенно обрадуются новички поклонники телесериала «Рыцарь дорог», который и принес идею робокаров в массы.

Разработчики робокаров отмечают, что научить их ориентированию не составило труда: на 99 процентов вождение состоит из простых операций. Зато на оставшийся процент приходится самая сложная задача: способность предугадывать, как поведут себя другие участники дорожного движения.

Туалетный атлас

КОРПОРАЦИЯ «МАКДОНАЛЬДС» добавила на свой сайт информацию для путешественников, когда-нибудь надо «облегчиться».

Если вы решили проехать по американским хайвеям, Интернет укажет ближайшие забегаловки с туалетами. Теперь ни один американец, куда бы он ни ехал, волей-неволей не потеряет из виду сеть ресторанов с туалетами.

Потенциальные клиенты Klosetnet сервиса разного мнения о нововведении. Вот некоторые отзывы:

– Все, что могу сказать, – спасибо! Моя мечта исполнилась, и теперь, отправляясь в отпуск, я никогда не остановлюсь поесть в местных забегаловках. Только «Макдональдс»!

– После 11 сентября 2001, когда все самолеты были еще на земле, я застряла на четыре дня в автобусе по дороге из Атланты в Сан-Франциско, и местами редких остановок были «Макдональдсы». Это был последний случай, когда я ел там. Даже когда я проезжаю мимо ресторанов этой системы, вспоминаю тот ужас. Сдалась мне эта карта!

– Всегда охота знать, где по пути есть «Макдональдсы», – там чистые туалеты!

С учетом последнего комментария новый картографический сервис может стать необходимым и для россиян. Как известно, в крупных российских городах всегда проблемы с общественными туалетами. Особенно бесплатными.

Ничто не обесценивает вашу машину, как новая машина соседа.

НЕИЗВЕСТНЫЙ АВТОР

ОБОЙДЕМСЯ БЕЗ МЕТРО

Чтобы снизить напряжение на городских дорогах, достаточно скоростной магистрали вдоль заводского водохранилища

ПОСЛЕДНИЕ три–четыре года магнитогорские автомобилисты все острее ощущают, что такое пробки на дорогах.

Конечно, да, московских многочасовых затворов тысяч машин там еще далеко. Но все же с грустью смотришь на показания бортового компьютера, отражающего среднюю скорость движения по проспекту Маркса, Ленина, улице Советской, десятки машин скапливаются на улицах Ленинградской, Гагарина перед тем же проспектом Ленина. А что будет через год, два, пять лет?

Особенность магнитогорска, сложность организации в нем транспортных потоков – в рас互通性 of the city, его правобережной части города, его восточной окраине. С тех пор, по мнению Владимира Еланского, градостроителя, архитектора и градостроительного плана города? Оказывается, что сквозь него проходит одна из самых загруженных магистралей – проспект Маркса, который ведет через городской центр к заводу «Магнитогорсксталь». А это значит, что сквозь город проходит одна из самых загруженных магистралей – проспект Маркса, который ведет через городской центр к заводу «Магнитогорсксталь».

Нельзя сказать, что автомобилисты начали массово переселяться в новые районы, но в последние годы в городе действительно произошли изменения. Одним из них является строительство нового моста через реку Туруханку, который соединит старый мост с новым. А это значит, что сквозь город проходит одна из самых загруженных магистралей – проспект Маркса, который ведет через городской центр к заводу «Магнитогорсксталь».

Специалисты уверяют, что если уже сегодня не принять кардинальных мер по совершенствованию транспортного движения в городе, в ближайшие годы оно будет парализовано. Но по какому пути идти, если в Магнитогорске нет генеральной схемы транспортного движения? Оказывается, что сквозь город проходит одна из самых загруженных магистралей – проспект Маркса, который ведет через городской центр к заводу «Магнитогорсксталь». А это значит, что сквозь город проходит одна из самых загруженных магистралей – проспект Маркса, который ведет через городской центр к заводу «Магнитогорсксталь».

Специалисты уверяют, что если уже сегодня не принять кардинальных мер по совершенствованию транспортного движения в городе, в ближайшие годы оно будет парализовано.

Идею детализирует директор ООО «Союзжилстрой», архитектор Правобережного района в 1983–2000 годах Сергей Федоренко:

– Самое перспективное, кардинально решающее проблему на десятилетия вперед, – строительство скоростной авто- и трамвайной дороги, соединяющей три мостовых перехода – Центральный, Южный и Казачий переправы вдоль заводского пруда, а в первом – с перспективой на дальнейшее развитие. Центральный переправы вдоль заводского пруда, а в первом – с перспективой на дальнейшее развитие. Центральный переправы вдоль заводского пруда, а в первом – с перспективой на дальнейшее развитие.